

هياتا (1) - دفتر 12

الف) $\cos 2\alpha = 2\sin \alpha - 1$ $\cos 2\alpha = 1 - 2\sin^2 \alpha \rightarrow 1 - 2\sin^2 \alpha - 2\sin \alpha + 1 = 0$

$2\sin^2 \alpha + 2\sin \alpha - 2 = 0 \rightarrow \sin^2 \alpha + \sin \alpha - 1 = 0$ $\sin \alpha = \frac{-1 \pm \sqrt{5}}{2}$ $\sin \alpha = \frac{-1 + \sqrt{5}}{2}$ $\sin \alpha = \frac{-1 - \sqrt{5}}{2}$

$\sin \alpha = -\frac{1}{2}$ $\alpha = 2k\pi - \frac{\pi}{6}$ $\alpha = 2k\pi + \pi + \frac{\pi}{6}$

ب) $\cos 2\alpha + \cos \alpha - 1 = 0$ $\cos 2\alpha = 2\cos^2 \alpha - 1 \rightarrow 2\cos^2 \alpha - 1 + \cos \alpha - 1 = 0$

$2\cos^2 \alpha + \cos \alpha - 2 = 0 \rightarrow \cos \alpha = 1$ $\cos \alpha = -\frac{2}{1}$ $\cos \alpha = 1$ $\alpha = 2k\pi$

الف) $\sin^2 \alpha = \cos^2 \alpha = \sin^2 \alpha$ $\cos 2\alpha = \cos^2 \alpha - \sin^2 \alpha$ $\sin 2\alpha = 2\sin \alpha \cos \alpha$ $-\cos 2\alpha = 2\sin \alpha \cos \alpha$

$\cos 2\alpha (2\sin \alpha + 1) = 0 \rightarrow \cos 2\alpha = 0 \rightarrow 2\alpha = k\pi + \frac{\pi}{2} \rightarrow \alpha = \frac{k\pi}{2} + \frac{\pi}{4}$

$2\sin \alpha + 1 = 0 \rightarrow \sin \alpha = -\frac{1}{2} \rightarrow \alpha = 2k\pi - \frac{\pi}{6}$ $\alpha = 2k\pi + \pi + \frac{\pi}{6}$

ب) $\alpha = k\pi - \frac{\pi}{6}$ $\alpha = k\pi + \frac{\pi}{6}$

ب) $2\cos^2 \alpha + 2\sin \alpha \cos \alpha = 1$ $2\cos^2 \alpha - 1 + \sin 2\alpha = 0$ $\cos 2\alpha = -\sin 2\alpha$

$\cos 2\alpha = \cos(\frac{\pi}{2} + 2\alpha) \rightarrow 2\alpha = 2k\pi + \frac{\pi}{2} + 2\alpha \rightarrow X$

$2\alpha = 2k\pi - \frac{\pi}{2} - 2\alpha \rightarrow \alpha = \frac{k\pi}{2} - \frac{\pi}{4}$

الف) $\frac{\cos \alpha (2\cos \alpha + 1)}{\sin \alpha} = \frac{1}{\sin \alpha}$ $2\cos^2 \alpha + \cos \alpha = 1$ $2\cos^2 \alpha + \cos \alpha - 1 = 0$

$\cos \alpha = -1 \rightarrow \alpha = 2k\pi + \pi$ $\cos \alpha = \frac{1}{2} \rightarrow \alpha = 2k\pi \pm \frac{\pi}{3}$

$\rightarrow 1) r \sin^2 \alpha - \sin \alpha (\cos \alpha + \cos^2 \alpha) = 1$ $r(\sin^2 \alpha - 1) - \sin \alpha \cos \alpha + \cos^2 \alpha = 0$
 $-r \cos^2 \alpha - \sin \alpha (\cos \alpha + \cos^2 \alpha) = 0$ $\cos^2 \alpha + \sin \alpha (\cos \alpha + \cos^2 \alpha) = 0$ $\cos \alpha (\cos \alpha + \sin \alpha) = 0$
 $\rightarrow \cos \alpha = 0$ $(\alpha = \frac{\pi}{2} + k\pi)$

$\rightarrow \cos \alpha + \sin \alpha = 0$ $\cos \alpha = -\sin \alpha$ $\rightarrow \cos \alpha = \cos(\frac{\pi}{2} + \alpha)$
 $\alpha = \frac{\pi}{2} + k\pi + \frac{\pi}{2} + \alpha$ X
 $\alpha = k\pi - \frac{\pi}{2} - \alpha \rightarrow \alpha = \frac{k\pi}{2} - \frac{\pi}{4}$

$2) \cos(\frac{\pi}{2} + \alpha) \cos(\alpha - \frac{\pi}{2}) = \frac{1}{2}$ $\frac{\pi}{2} + \alpha + \alpha - \frac{\pi}{2} \xrightarrow{\text{زاوية}} \frac{\pi}{2} = 90^\circ$ (ع)
 $= \cos(\frac{\pi}{2} - \alpha)$ $\sin \alpha = \cos \alpha$ $\leftarrow$ وقتي α زاوية متساوية جيبين

$\rightarrow \cos(\frac{\pi}{2} + \alpha) \sin(\frac{\pi}{2} + \alpha) = \frac{1}{2} \rightarrow \frac{1}{2} \sin(\frac{\pi}{2} + 2\alpha) = \frac{1}{2}$
 $\rightarrow \cos 2\alpha = \frac{1}{2}$ $2\alpha = k\pi \pm \frac{\pi}{3}$ $\rightarrow \alpha = k\pi \pm \frac{\pi}{6}$

$\rightarrow \cos(\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{6}) = -\sin \frac{\pi}{6}$ $\cos(\frac{\pi}{2} + 2\alpha)$
 $\cos(\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{6}) = \cos(\frac{\pi}{2} + 2\alpha)$

$\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{6} = k\pi + \frac{\pi}{2} + 2\alpha$ X
 $\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{6} = k\pi - \frac{\pi}{2} - 2\alpha$ $2\alpha = k\pi - \frac{2\pi}{3} + \frac{\pi}{6}$ $\alpha = \frac{k\pi}{2} - \frac{\sqrt{3}\pi}{6}$

$\frac{\sin 2\alpha + \sin 4\alpha}{\sin \alpha} = \cos \alpha + \sin \alpha$ $\sin 2\alpha + \sin 4\alpha = \sin \alpha$ (د)
 $\rightarrow \sin \alpha = 0 \rightarrow \alpha = k\pi$ $\alpha = \frac{k\pi}{2} \rightarrow \alpha = 0, \frac{\pi}{2}, \pi, \frac{3\pi}{2}$ $\leftarrow$ $\alpha = 0, \frac{\pi}{2}, \pi, \frac{3\pi}{2}$ X
 $\sin 2\alpha = 0 \rightarrow 2\alpha = k\pi, \alpha = \frac{k\pi}{2} \rightarrow \alpha = 0, \frac{\pi}{2}, \pi, \frac{3\pi}{2}$
 جوابات $\{ \frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2}, \frac{5\pi}{2}, \frac{7\pi}{2} \}$

4

$$\frac{-\sin \frac{\alpha}{r}}{1 + \cos \frac{\alpha}{r}} = \frac{1}{\sin \frac{\alpha}{r}} + \frac{\cos \frac{\alpha}{r}}{\sin \frac{\alpha}{r}} \quad \frac{\sin \frac{\alpha}{r}}{1 + \cos \frac{\alpha}{r}} = \frac{1 + \cos \frac{\alpha}{r}}{\sin \frac{\alpha}{r}} \quad (1,0)$$

$$\sin \frac{\alpha}{r} = 1 + \cos \frac{\alpha}{r} + r \cos \frac{\alpha}{r} \quad 1 - \cos \frac{\alpha}{r} = 1 + \cos \frac{\alpha}{r} + r \cos \frac{\alpha}{r}$$

$$r \cos \frac{\alpha}{r} + r \cos \frac{\alpha}{r} = 0 \quad r \cos \frac{\alpha}{r} (\cos \frac{\alpha}{r} + 1) = 0$$

$\rightarrow r \cos \frac{\alpha}{r} = 0 \quad \frac{\alpha}{r} = r k \pi \quad \alpha = \varepsilon k \pi$
 $\rightarrow \cos \frac{\alpha}{r} = -1 \quad \frac{\alpha}{r} = r k \pi + \pi \quad \alpha = \varepsilon k \pi + r \pi$

5

$$\cos^r \alpha - \sin^r \alpha \cos^r \alpha = 1 \quad -\sin^r \alpha \cos^r \alpha = 1 - \cos^r \alpha$$

$$\sin^r \alpha + \sin^r \alpha \cos^r \alpha = 0 \quad \sin^r \alpha (1 + \cos^r \alpha) = 0 \quad \sin^r \alpha = 0 \quad \sin \alpha = 0 \quad \alpha = k \pi$$

$\alpha = k \pi \rightarrow \frac{k}{r} \mid \frac{0}{r} \mid \frac{1}{r} \mid \pi \rightarrow \pi, r \pi$
 $\alpha = \frac{r k \pi}{r} + \frac{\pi}{r} \rightarrow \frac{k}{r} \mid \frac{\pi}{r} \mid \frac{1}{r} \mid \pi \rightarrow \frac{\pi}{r}, \pi, \frac{2\pi}{r}$

$$\frac{1 - \tan \alpha}{1 + \tan \alpha} = \tan^r \alpha \quad \frac{1 - \frac{\sin \alpha}{\cos \alpha}}{1 + \frac{\sin \alpha}{\cos \alpha}} = \frac{\sin^r \alpha}{\cos^r \alpha}$$

$$\frac{\cos \alpha - \sin \alpha}{\cos \alpha + \sin \alpha} = \frac{\sin^r \alpha}{\cos^r \alpha} \quad \sin^r \alpha (\cos \alpha + \sin \alpha \sin^r \alpha) = \cos^r \alpha (\cos \alpha - \sin \alpha \sin^r \alpha)$$

$$\sin^r \alpha \cos \alpha + \cos^r \alpha \sin \alpha = \cos^r \alpha \cos \alpha - \sin \alpha \sin^r \alpha$$

$\sin(r\alpha + \alpha) \quad \cos(r\alpha + \alpha)$

$$\sin \varepsilon \alpha = \cos \varepsilon \alpha \quad \sin \varepsilon \alpha = \sin(\frac{\pi}{r} - \varepsilon \alpha) \quad r \varepsilon \alpha = r k \pi + \frac{\pi}{r} - \varepsilon \alpha$$

$\varepsilon \alpha = r k \pi + \pi - \frac{\pi}{r} + \varepsilon \alpha \rightarrow X$
 $\alpha = r k \pi + \frac{\pi}{r} \quad \alpha = \frac{k \pi}{\varepsilon} + \frac{\pi}{r}$

$$\sqrt{1 + \sin^2 \alpha} = \sqrt{r \cos^2 \alpha} \xrightarrow{\text{قوان ٢}} 1 + \sin^2 \alpha = r \cos^2 \alpha \quad (9)$$

$$\sin^2 \alpha = \frac{r \cos^2 \alpha - 1}{\cos^2 \alpha} \quad \cos^2 \alpha = \sin^2 \alpha \quad 1 - r \sin^2 \alpha = \sin^2 \alpha \quad (1,0)$$

$$r \sin^2 \alpha - \sin^2 \alpha - 1 = 0 \quad \sin^2 \alpha = 1 \quad r \alpha = r k \pi + \frac{\pi}{2} \quad \alpha = k \pi + \frac{\pi}{2}$$

$$\sin^2 \alpha = -\frac{1}{r} \quad r \alpha = r k \pi - \frac{\pi}{4} \quad \alpha = k \pi - \frac{\pi}{4}$$

$$[0, \pi] \rightarrow \alpha = \frac{r k \pi}{r} + \frac{\pi}{2} \quad \begin{array}{c|c|c} k & 0 & 1 \\ \hline \alpha & \frac{\pi}{2} & \frac{3\pi}{2} \end{array} \rightarrow \left(\frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2} \right) \quad r \alpha = r k \pi + \frac{\pi}{4} \quad \alpha = k \pi + \frac{\pi}{4}$$

$$\alpha = \frac{r k \pi}{r} - \frac{\pi}{4} \quad \begin{array}{c|c|c} k & 0 & 1 \\ \hline \alpha & -\frac{\pi}{4} & \frac{3\pi}{4} \end{array} \quad \left(\frac{11\pi}{12}, \frac{19\pi}{12} \right) \quad \left(\frac{11\pi}{12}, \frac{19\pi}{12} \right)$$

$$\alpha = k \pi + \frac{\pi}{4} \quad \begin{array}{c|c|c} k & 0 & 1 \\ \hline \alpha & \frac{\pi}{4} & \frac{5\pi}{4} \end{array} \quad \left(\frac{\pi}{4}, \frac{5\pi}{4} \right)$$

$$\sin^2 \alpha - \cos^2 \alpha = 1 \quad (\cos^2 \alpha = -\frac{1}{r}) \quad r \alpha = r k \pi + \frac{\pi}{2} \quad (10)$$

$$\rightarrow \alpha = k \pi + \frac{\pi}{2} \rightarrow \begin{array}{c|c|c} k & 0 & 1 \\ \hline \alpha & \frac{\pi}{2} & \frac{3\pi}{2} \end{array} \quad \left(\frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2} \right)$$

$$\alpha = k \pi - \frac{\pi}{2} \rightarrow \begin{array}{c|c|c} k & 0 & 1 \\ \hline \alpha & -\frac{\pi}{2} & \frac{3\pi}{2} \end{array} \quad \left(\frac{7\pi}{2}, \frac{11\pi}{2} \right)$$

$$\rightarrow \sin^2 \alpha - \cos^2 \alpha = -1 \quad (\sin^2 \alpha - \cos^2 \alpha)(\sin^2 \alpha + \cos^2 \alpha + \sin^2 \alpha + \cos^2 \alpha) = -1$$

$$\sin^2 \alpha - \cos^2 \alpha = -1 \quad \alpha = r \pi + \frac{\pi}{2} \quad \left(\frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2} \right)$$

$$1 + \frac{1}{r} \sin^2 \alpha = -1 \quad -\frac{1}{r} \sin^2 \alpha = -2 \quad \sin^2 \alpha = 2 \quad \times$$

$$\frac{\sin \frac{\pi}{4}}{1 + \cos \frac{\pi}{4}} = \tan \frac{\pi}{8}$$

$$\frac{1}{\sin \frac{\pi}{4}} + \cot \frac{\pi}{4} = \frac{1 + \cos \frac{\pi}{4}}{\sin \frac{\pi}{4}} = \frac{1}{\tan \frac{\pi}{8}} = \cot \frac{\pi}{8}$$

$$\tan \frac{\pi}{8} = \cot \frac{\pi}{8} \rightarrow \tan \frac{\pi}{8} = \tan \left(\frac{\pi}{4} - \frac{\pi}{8} \right)$$

$$\frac{\pi}{8} = k\pi + \frac{\pi}{4} - \frac{\pi}{8} \rightarrow \frac{\pi}{4} = k\pi + \frac{\pi}{4} \rightarrow \pi = 2k\pi + \pi$$

$$\text{جواب ها} \rightarrow k=0 \rightarrow \pi$$

$$\rightarrow k=-1 \rightarrow \pi - \pi = 0 \rightarrow \text{اضاف} = |\pi - 0| = \pi$$

$$\sqrt{1 + \sin \pi} = \sqrt{2} \cos \pi \xrightarrow{\text{توان ۲}} 1 + \sin \pi = 2 \cos^2 \pi$$

$$1 + \sin \pi = 2 - 2 \sin^2 \pi \rightarrow 2 \sin^2 \pi + \sin \pi - 1 = 0 \rightarrow \sin \pi = -1$$

$$\sin \pi = -1 \rightarrow \pi = k\pi - \frac{\pi}{2} \xrightarrow{\substack{0 \leq \pi < 2\pi \\ k \in \mathbb{Z}}} \pi = \frac{3\pi}{2} \quad \hookrightarrow \sin \pi = \frac{1}{2}$$

$$\sin \pi = \frac{1}{2} \rightarrow \pi = k\pi + \frac{\pi}{6} \text{ یا } \pi = k\pi + \frac{5\pi}{6} \xrightarrow{\substack{0 \leq \pi < 2\pi \\ k \in \mathbb{Z}}} \pi = \frac{\pi}{6} \text{ یا } \frac{5\pi}{6}$$

چون عبارت به توان ۲ رسیده است جواب زاویه تولید می کنند
به ازای $\pi = \frac{5\pi}{6}$ $\cos \pi$ منقسم می شود به چپ جواب را می یابیم می توانیم

* معادله ۲ جواب دارد

در معادلات به فرم $\pm \sin^2 \pi + \cos^2 \pi$ برابر ۱ یا -۱ فقط می باشد نکات مهم!

$$\sin^2 \pi - \cos^2 \pi = 1$$

$$\pi = 2\pi \text{ یا } 0$$

$$\pi = \frac{3\pi}{2}$$



$$\sin^2 \pi - \cos^2 \pi = 1$$

$$\pi = \frac{\pi}{2}$$

$$\pi = \frac{5\pi}{2}$$



الف